



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/12560  
14 February 1978  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九七八年二月十四日

阿拉伯利比亚民众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

关于乍得政府于一九七八年二月九日在第 S/12554 号和第 S/12555 号文件内对阿拉伯利比亚民众国提出的控诉，我谨通知你：这个控诉的内容是毫无事实根据的。它们只是一些捏造出来的指控和杜撰出来的主张。因此，阿拉伯利比亚民众国对这项控诉的形式和实质完全予以拒绝。

我们相信，目前乍得政权所面临的十分紧急的问题纯粹是一个内政问题，就是大多数的乍得人民起来造它的反的问题。乍得人民群众的革命，特别是发生在北部和东部的革命削弱了该政权的力量，事实上已威胁到它的根本存在。因此，这个问题完全是乍得领土内的内政问题，阿拉伯利比亚民众国与此事毫无关系，也不负任何责任。

因此，很明显，恩贾梅纳政权妄图把阿拉伯利比亚民众国卷入它的严重问题之中，使利比亚成为替罪羔羊。恩贾梅纳政权以为用这个手法就能转移大家对它面临的危急局势的注意力，隐蔽它无法控制乍得人民的事实。其实，这种策略在乍得的近代史上是不乏前例的。上一个政权也是这样，每当它遭遇到同样的情况时，就采用对乍得的邻国提出空洞而虚假的指控的手法。在这方面可举一个例子，就是一九六六年它曾对邻国——苏丹作出干涉乍得内政的指控。

乍得的革命事件在利比亚革命以前就已经开始发生了——事实上是从法国殖民时期开始的。恩贾梅纳政权所提到动荡不安的地区离利比亚的边界大约有一千公里。阿拉伯利比亚民众国并没有卷入乍得人民和乍得政权之间的斗争。这个斗

争完全是乍得的内政，只有乍得本身才能同它有关。其他任何人都无须对它负责。

但是，恩贾梅纳政权为了我刚才说明过的一些理由和目的，利用一切机会攻击阿拉伯利比亚民众国，对它作出恶毒的指控和无理的主张。该政权还对利比亚和它的公民采取了挑衅的措施，例如在恩贾梅纳的利比亚大使馆与外交人员就受到不符合外交惯例和传统的待遇。居住在乍得的利比亚国民遭受到限制、挑衅和迫害。为了证明这一点，我们还要提请大家注意恩贾梅纳政权对利比亚的公民和利益所采取的一些挑衅的行动。

- 乍得总统在一九七七年七月十一日攻击阿拉伯利比亚民众国，指控它占领了乍得的一部分领土，并声称这对乍得的独立和统一构成了一种威胁。

一在上届大会中，乍得外交部长于一九七七年十月七日攻击阿拉伯利比亚民众国并扬言他所谓的卡扎菲政权正对乍得采取行动。

一九七六年十月，乍得外交部传见利比亚驻恩贾梅纳大使，威胁要把所有的利比亚国民赶出乍得。

一一九七六年十月二日乍得当局关闭了同阿拉伯利比亚民众国的边界。在乍得的利比亚国民遭受到不人道的待遇，包括拘留和逮捕在内。他们的银行帐户被冻结，他们的商业企业被关闭，而且禁止离开乍得。

一乍得当局切断利比亚驻恩贾梅纳大使馆和利比亚大使官邸的电话和电信设施。它冻结大使馆及其工作人员的帐户。大使馆的一辆汽车受到射击。

一一九七八年一月十五日，乍得当局在恩贾梅纳飞机场阻止了利比亚外交邮袋的信使。外交邮袋被扣留、被搜查，所有的信件都被拆开。

一乍得当局停止执行目的在发展两个兄弟般人民间合作和睦邻关系的两国协定。

一乍得农业部的一个委员会未经通知利比亚一方即进入乍得一利比亚食肉公司的地点，没收了该公司的财产。

乍得当局关闭了乍得—阿拉伯利比亚联合银行，驱逐其职员并冻结其帐户。

乍得当局关闭了利比亚驻恩贾梅纳的文化中心并强行赶走其一名工作人员。

尽管如此，阿拉伯利比亚民众国并不认为它同乍得之间有什么严重的问题。同两国边界有关的所谓问题，可由两国谈判解决，或者在非洲统一组织的结构以内加以解决，对于非统组织的宪章和各项决议，我们都是遵守并执行的。阿拉伯利比亚民众国已表示愿意同非洲统一组织合作，由它设法解决两方之间的分歧。阿拉伯利比亚民众国欢迎我们的非洲兄弟为恢复利比亚和乍得之间的和睦关系而作的努力。穆阿迈尔·卡扎菲上校一九七八年一月二十二日在尼亞美宣布接受孔切总统的请求，于一九七八年二月七日在尼亞美召开一个由尼日尔、乍得、阿拉伯利比亚民众国等国外交部长举行的会议。实际上，利比亚外交部长已于一九七八年二月六日抵达尼亞美参加这次会议。乍得当局不但不出席这次会议，反而出人意料地决定中断乍得和阿拉伯利比亚民众国之间的外交关系，并要求利比亚大使及其工作人员离开恩贾梅纳。

因此，虽然阿拉伯利比亚民众国已经表示愿意在非洲统一组织的架构中，尽力与乍得政权合作，并同为调解乍得和利比亚之间的纠纷而设立的特别委员会合作，乍得政权还丝毫没有表示愿意在这方面创造出有利的气氛，以利特别委员会执行其工作。

阿拉伯利比亚民众国对这种行为和乍得政权采取的这种措施，以及它将利比亚卷入乍得内部问题的企图，表示强烈抗议。显然，乍得政权的这个企图，是在利用帝国主义和犹太复国主义的新闻机构因阿拉伯利比亚民众国支持解放问题而对它进行的宣传攻势，以为在国际级别上攻击利比亚此正其时。

阿拉伯利比亚民众国的政策是以睦邻为基础的，深信与乍得发展并巩固兄弟友谊关系对两国人民共同利益是重要的。在这方面，阿拉伯利比亚民众国是一九七五年四月十三日乍得获得政权时首先承认它的国家之一。从新政权成立的第一天开始，阿拉伯利比亚民众国就准许乍得的军用和民用飞机，不经事先批准飞越利比亚的领空。在乍得需要时，阿拉伯利比亚民众国向它提供紧急医药援助和物资。应乍得的要求，阿拉伯利比亚民众国将居住在利比亚的乍得公民送回他们的国家。应乍得的要求，阿拉伯利比亚民众国答应作乍得政权与反对派领袖间的调人，召集两方面的会议，以便使他们达成全国的和谐。可是，在这方面，乍得政府一方没有采取任何措施来表示它的善意或诚意。

对于阿拉伯利比亚民众国帮助乍得克复困境和协助在乍得达成全国和谐而作出的努力和尝试，乍得政权答复是轻视和侮辱。对阿拉伯利比亚民众国的好意，它报之以猜疑、挑衅和玩弄阴谋诡计。

谨请将上述事实提请安全理事会成员国注意，并当作安全理事会的文件分发。

常驻代表

曼苏尔·基希瓦（签名）

- - - - -